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Mogelijke fraude HBO  
 

 

 
In mijn antwoord d.d. 22 november jl. op de Kamervragen van de 
leden Hamer en Lambrechts, naar aanleiding van een klacht over 
mogelijke fraude in het HBO, heb ik aangekondigd binnen een 
maand Uw Kamer nader te zullen informeren over de stand van 
zaken, in het bijzonder wat betreft het onderzoek van mijn 
accountants naar deze aangelegenheid. 
 
Naar het zich thans laat aanzien is er zeker aanleiding tot 
zorg. Ik doel daarbij niet alleen op zaken als mogelijke 
fraude of valsheid in geschrifte. Ook gaat het om oprekking 
van de uitleg van vigerende bekostigingsregels,  vermoedelijk 
als neveneffect van dynamisering van het hoger onderwijs. In 
het bijzonder de toename van marktactiviteiten en de 
verscherping van de concurrentieverhoudingen tussen 
instellingen lijken er de oorzaak van dat af en toe te 
creatief met de uitleg van de regelgeving wordt omgegaan. 
Hoewel hier en daar begrijpelijk, zijn inmiddels toch 
situaties gesignaleerd die mij zorg baren. Het wekt de indruk 
dat men soms uitgaat van de veronderstelling dat alles is 
toegestaan wat niet expliciet is verboden. U moet daarbij 
denken aan de praktijk rond inschrijving van buitenlandse 
studenten, samenloop tussen inschrijving als student voor 
(modulen van) een bekostigde opleiding in combinatie met het 
volgen van een (niet bekostigde) masteropleiding, en het 
compenseren van deficiënties (de Engelse taal bijvoor-beeld) 
als eerste deel van een bekostigde opleiding – onder 
gelijktijdige inschrijving als eerstejaars. 
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De concrete klachten, die aanleiding gaven tot de Kamervragen, 
worden thans diepgaand door mijn accountants onderzocht. Dit 
onderzoek is gestart op 22 november j.l. en is aangevat binnen 
de door klagers genoemde instellingen. Daarbij is de noodzaak 
gebleken ook nader onderzoek te doen bij een aantal andere 
hogescholen in Nederland en Vlaanderen. Dit onderzoek 
geschiedt met medewerking van het departement Onderwijs van 
Vlaanderen vooral in de tweede en derde week van januari 
aanstaande. 
De uitkomsten van het onderzoek zullen vervolgens worden 
gevalideerd. Het ligt voor de hand dat kwalificaties van de 
accountants in het kader van hoor en wederhoor aan betrokkenen 
zullen worden voorgelegd alvorens –inclusief hun reactie– aan 
mij te worden gepresenteerd. Ik ga ervan uit dat ik medio 
februari de uitkomsten aan de Kamer kan melden. Ik zal ook 
zeker zonder terughoudendheid moge-lijke ernstige zaken, zoals 
frauduleuze handelingen, voorleggen aan het Openbaar 
Ministerie. 
 
Overigens ben ik reeds enige tijd geleden begonnen met de 
voorbereidingen voor de instelling van een taskforce, die zich 
in het kader van de portefeuille “Rekenschap” op korte termijn 
specifiek zal richten op realisering van zo groot mogelijke 
duidelijkheid over toepassing en uitleg van 
bekostigingsregels, te beginnen in het HO- en het BVE-veld. 
Ik heb deze stap zeker niet uitsluitend genomen om 
ongeoorloofde oprekking van bekostigingsregels in te dammen. 
Ook over gewenste versoepeling van als knellend ervaren 
regels, dan wel tijdige aanpassing daarvan, zullen harde 
afspraken moeten worden gemaakt. 
Ik zal U daarover te gelegener tijd informeren. 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 


